

昨天,我市第二批3名新冠肺炎患者治愈出院——

相信国家相信科学 一定能战胜病魔

昨天上午,我市第二批3名新冠肺炎患者康复出院。他们分别是36岁的启东小伙小周、33岁的海安小伙小钱和如东57岁的老徐。出院前夕,记者电话连线,听他们讲了经历生死考验的故事。

他和妻子先后被确诊 相信科学是硬道理

36岁的小周在武汉经商已经十多年,“在武汉买了房子,开了店,从事五金、水暖方面的销售。不过,每年我都会回启东吕四老家过年。”

1月20日,小周载着妻子、父亲自驾从武汉回家。当天凌晨5点出发,下午6点左右到家。1月22日晨,小周出现发热症状,前往启东市第二人民医院就诊。

“大年初一,我在启东三院接受了核酸检测,确诊后转至南通三院。”

小周回忆,当时在隔离病区,一人一间,连个说话的人都没有,特别恐慌、孤单。

1月30日,小周的妻子也被确诊,目前仍在启东三院接受治疗。“我们家两个确诊,一下子觉得特别绝望!加上当时看新闻,这个病还没有特效药。”

在南通三院医护人员的精心救治下,小周的情绪逐步稳定下来。“他们对我的照顾很细心,考虑到我服用的药物会造成反胃,早餐晚餐安排喝粥;病房里一般每天每人供应两瓶热水,护士经常问我们热水够不够,要不要帮忙打水;每次抽血、测体温,都

会问我有没有哪里不舒服……”小周说,医护人员每天至少出入他的病房六七趟,特别是凌晨四点就要到床边抽血、测体温,觉得他们非常辛苦,工作量很大,真心不容易。

得知自己可以康复出院,小周十分激动。不过,他的妻子仍在隔离治疗,岳母和一对儿女仍在集中隔离点接受隔离观察,目前,只有他的父亲解除了隔离,“希望能早点一家团聚,但我并不心急,医生叮嘱我出院后仍需要居家隔离14天。我相信科学、相信国家,我们一定会战胜疫情!”小周说。

“美小护”经常为他加餐 闯过鬼门关更懂得珍惜

入院四天后,小周搬进了另外一间病房,并多了一位室友——小他三岁的海安小伙小钱。同病相怜,年纪相仿,两人互相打气。

小钱人高马大,个子一米八七,平时身体很好,连感冒都很少。“说实话,得了这个病,我刚开始压根不信。”小钱在武汉打拼7年,从事服装行业。1月18日,腊月廿四,他乘火车回老家海安。“当时,疫情防控没这么严,车上几乎没人戴口罩,出入站口也没人测体温。可能那时候我就已经感染了病毒,但没有症状,处于潜伏期。”

1月21日,他出现了发热症状,体温38.5℃,前往海安市人民医院就诊。“从那天起,我就没有回家。”大年三十晚上,他被确诊双侧肺感染后紧急送往南通三院,正月初一凌晨一点多,他住进了三院的隔离病房。没有

家人的团聚,没有丰盛的年夜饭,没有春晚的陪伴,只有汹涌的疫情,意想不到的确诊,突如其来的心慌和迷茫……小钱说,这种过年的滋味,人还是第一次。

或许是平时身体素质较好,小钱入院一天后,体温就恢复了正常。令他感动的是,照顾他的护士总是悄悄送来“爱心餐”:鸡蛋、包子或者其他小零食。这份细心,让他感到心头一暖。

“比起自己康复出院还要开心的是,我从武汉回来后,与我密切接触的人群,没有一例感染。”闯过了“鬼门关”,小钱更懂得生命的可贵。“我的两个孩子只有三岁,老婆在家带孩子,家里就我一个人在外工作。如果我倒下了,他们可怎么办呢!”他说,出院后,一定更好好照顾家人,好好珍惜健康。

他感叹最好还是家乡 感谢的话不知从何说起

57岁的老徐是此次出院患者中年龄最大的一个。“我在武汉打工已经20多年了,从事建筑行业,相对比较封闭。我估计是在坐火车回来的路上被感染的。”老徐告诉记者,1月17日,他乘坐动车回如东老家,车上仅有几个乘客戴着口罩,他一心想着的就是回家过年。

1月23日,老徐出现了发热症状,“村里、镇上都知道我是从武汉回来的,建议我先居家隔离观察。但那几天我的体温始终居高不下,吃饭没胃口,也睡不着觉。”1月25日,他所在的

栟茶镇相关部门联系120,将他送至如东县人民医院诊治。1月27日确诊后,他被送往南通三院。

“当时,我还是高烧不退,住进南通三院隔离病区后,心里很失落、很害怕,觉得自己快不行了!”面对老徐的病情,三院医护人员高度重视,他们安慰老徐不要怕,告诉他还有一些确诊患者比他的症状还要重,让他放宽心积极配合治疗。尽管医护人员都穿着厚重的防护服,老徐看不清他们的脸,不知道他们的名字,可他始终听到的是同一个声音:“不要怕,一切有我们在!”

老徐入院三天后,他的体温白天正常,晚上升高。“医生让我多喝水。”几天后,老徐症状减轻了,整个人的状态也好了。

隔离治疗期间,老徐始终关注着疫情的发展,“还是家乡南通好啊!给了我们这么好的医疗条件,吃住不愁,安心隔离治疗。”更令老徐感动的是,家里人被隔离后,村支书亲自上门帮他们干家务——为家里6只怀孕的山羊喂食。

尽管康复出院了,但老徐仍然心有余悸。“疫情过后,我不打算出去打工了,在家歇一歇,安心享受生活。”老徐说,打工挣钱再多,没有健康,一切归零。这次的经历,也给了他一个教训:平时生活中一定要养成科学、健康、卫生的生活习惯,防患未然。

“有太多要感谢的话,不知道从何说起!”老徐说,除了感谢各级政府的关怀,更希望在一线救治患者的医护人员保重身体。本报记者 冯启榕



3000斤花菜 支援抗疫一线

本报讯(通讯员钱爱仁 王凯 记者黄海)采摘、称重、打包……9日,启东市近海镇东进村村民在有条不紊地忙碌着(右图,钱爱仁摄),由吉的堡教育负责人黄金琰收购的近3000斤花菜,装车后送往启东市中医院等抗疫一线。

新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。近海镇东进村人黄金琰希望为抗击疫情尽绵薄之力,当听到村民谈起卖菜难,而抗疫一线又缺乏新鲜蔬菜,黄金琰便萌生了捐赠蔬菜的想法,于是以市场价收购村民的蔬菜,并多方联系肯定具体捐赠事宜。“我们应该做点力所能及的事情,我相信通过全国人民的努力,一定能早日战胜疫情。”黄金琰说。

采摘蔬菜时,当地村民得知黄金琰的善举,纷纷帮忙。“既解决了我们蔬菜的销路问题,又能帮助需要的人,为防疫出一分力,感到很开心。”东进村15组村民黄建兵说。



我市建筑企业构筑疫情防控坚固“长城”——

诠释南通铁军的榜样力量

新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,拥有“南通铁军”称号的南通建筑企业在此次疫情防控中发挥了重要的力量。疫情发生以来,我市一些建筑企业纷纷捐款捐物驰援湖北疫区,南通铁军们和来自祖国各地的建设者一起,参与多个城市的应急医院改建扩建工程施工,构筑疫情防控的坚固“长城”。

爱心涌动 我市建筑企业积极捐款

中南集团是江苏省首家成立慈善基金会的民营企业。昨日,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,中南集团通过南通慈善总会向我市卫健委捐赠1000万元,用于支援南通市抗击新冠肺炎疫情。目前,中南集团为新冠肺炎疫情已累计捐助2300万元。

2月5日,市慈善总会迎来了江苏东保建设集团的代表,他们将首批共募集资金21万余元定向捐赠给湖北省黄冈市大别山区域医疗中心,用于疫情防控。据悉,江苏东保建设集团是中国建筑装饰百强企业。集团董事长刘奇是市装饰行业协会执行会长,他带头捐款

并表示:“东保人还将尽所能为疫情防控做贡献。”

2月6日,南通四建集团有限公司向通州区红十字会定向捐赠100万元,用于通州区新冠肺炎疫情防控。

“疫情防控,人人有责,企业同样应该积极承担社会责任。”南通四建集团党委书记张峰告诉记者,此前南通四建已通过通州区慈善基金会,向广东珠海定向捐赠5万元,用于慰问来自广东、湖南、四川、贵州等地的珠海新冠肺炎临时定点收治医院应急改建工程建设项目。“其实早在2003年非典时期,四建员工就曾勇敢地逆行而上,参加应急医院建设。”他说。

而早在1月26日,武汉市发出募捐物资公告的第一时间,龙信集团向武汉市青山区慈善会捐款100万元,并根据武汉市青山区第九医院的物资需求清单,筹集相关物资分批寄往武汉市青山区,帮助武汉共同抗击疫情。

驰援武汉 多方渠道采购物资

记者了解到,龙信集团第一批寄

出物资包含:5200副一次性乳胶手套、8000个一次性工作帽、5000个一次性鞋套、60个呼吸阀防霾口罩。

“我们将继续和武汉市青山区政府对接,做好后续医疗物资输送工作。”龙信集团董事长陈祖新表示,集团将继续密切关注疫情,心系武汉等地群众和坚守、奋战在一线的医护人员,为疫情发生地区提供更多力所能及的帮助。

在医疗物资极度缺乏的情况下,南通三建控股集团辗转朋友圈采购到25000只口罩及2000副护目镜,紧急送往湖北省咸宁市第一人民医院以及湖北省襄阳市古城县人民医院,解决基层医院的燃眉之急。除此以外,南通三建慈善公益基金会还发起了“心系疫区 点滴支援”的捐款活动,将募集到的52万多元善款全部用来采购医疗物资,送往湖北疫区及海门市人民医院。

同心战“疫” 第一时间参建多地应急医院

记者从南通四建集团了解到,南

通四建集团华南总部400多名员工正日夜奋战在珠海市新冠肺炎临时定点收治医院的改建现场。由于改建工作时间紧、任务重,珠海市政府要求医院改造程序按照应急抢险的流程加以推进。

接到任务后,南通四建集团董事、副总经理张建忠立即从南通奔赴珠海,组织突击定点收治医院改建工作。他和华南总部的同事们一起,紧急调配人员,倒排改建工期,同时妥善做好现场防疫和后勤保障工作。按照先易后难的原则,四建先将珠海市妇幼保健院新院改造成为合格的住院点,在具备基本功能的基础上,再逐步予以完善。因为前期组织调度工作科学有序,医院改建工程进展顺利,原计划于2月5日前验收移交的南塔6楼病房样板楼层提前四天正式交付。

目前,南通四建有近千名党员干部职工和来自祖国各地的建设者一起,投入到多个城市的应急医院改建扩建工程施工中。10多支“南通四建党员突击队”日夜战“疫”,诠释着南通铁军的榜样力量。

本报记者 蒋娇娇 实习生 张妍妍

加入国家中医医疗队(江苏)出征湖北

南通9名护士 驰援武汉方舱医院

本报讯(记者李波)为全力支援湖北做好新冠肺炎医疗救治工作,昨天,市卫健委按照省中医药管理局的通知要求,选派了9名护士应征加入第三批国家中医医疗队(江苏),于当天奔赴武汉,参与方舱医院救治工作。

据了解,此次南通派出的2男7女9名护士组成的医疗小组多来自ICU重症医学科,其中年龄最大的33岁,最小的25岁。其中,南通市中医院1名、启东市中医院2名,如皋市中医院2名、海安市中医院2名、如东县中医院2名。

“湖北疫情这么严重,对医护人员的体力和身体素质要求肯定很高,我们是糙汉子,力气大,更加扛得住些。”如皋市中医院ICU主管护师陈志主动请缨。陈志今年32岁,他的爱人也是一名急诊科护士,接到任务后,他来不及和爱人商量,就主动要求奔赴战场。“我去武汉一线战斗,她在如皋一线,这是我们共同的责任和使命。”陈志说。另外一位男护士朱文祥,今年28岁,也是如皋市中医院ICU的一名护士,他的孩子才刚刚9个月,“虽然要离开自己的家人,但此去武汉是为了帮助更多别人的家人,家人很支持我。”

“目前,南通收治的确诊病患都在采用中西医结合的方法进行治疗。从临床治疗的情况来看,经过中医的早期干预后,能够让重症化减少,对于轻症病人能够发挥其优势,达到治愈的效果。”市卫健委相关负责同志介绍。

2月9日,江苏省中医药管理局在全省中医系统吹响了组建国家中医医疗队(江苏)的号角,准备派遣一支由43人组成的中医医疗队前往武汉。

8家重点超市库存 基本满足居民需要

本报讯(记者刘璐)10日,市商务局发布全市生活必须消费市场情况,现有库存基本能满足我市居民需要。据监测,截至2月10日,市区大润发、欧尚、千家惠、麦德龙、利群、苏果、华润万家、山姆8家重点超市企业现有库存方便面6.7万袋,矿泉水9.3万瓶、食用油30.1万桶、速冻食品9.4万袋、鸡蛋3.8万公斤、蔬菜14.6吨、猪肉5.9吨。重点监测的16家超市,库存口罩3330只、各类消毒液1890瓶,洗手液3779瓶。

根据市“菜篮子”商品市场价格监测显示,我市监测的猪肉、蔬菜、鸡蛋、水产平均零售价格保持平稳。

为确保全市生活必需品货足价稳,市商务局建立46家重点商超联络员微信群,对全市15家大型商超的防疫防护物资、10家流通企业的重点生活必需品物资开展日报监测制度,随时准备应对市场异常波动。根据每天重点企业8大类生活物资库存监测情况,市商务局及时向企业发出预警,提醒企业加大相关物资的采购调运。据2月10日监测,我市方便面库存紧张,市商务局立即组织大润发寻找货源,给企业出具《民生保供企业资质证明》,并帮助企业联系车辆,目前企业已经出发去杭州采购方便面。

保障疫情防控物资及时运送 “应急通行证”可掌上申办

本报讯(记者彭军君 通讯员陈杰)昨天,南通在全省率先推出“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”掌上申办服务,通过微信即可在线申请、下载“通行证”。

申请人只需进入“南通交通运输执法”微信公众号,点击下方菜单栏“微服务—防控应急申请”,在线提交相关材料,交通运输部门审核通过即可微信自动生成“通行证”,实现“不见面”办理。

据悉,疫情防控工作开展以来,我市交运部门有针对性地完善应急运力储备,加强车辆调控,第一时间向社会公开24小时值班电话,落实人员全天候提供“通行证”办理服务,争分夺秒保障疫情防控应急物资及人员运输。截至9日,累计办理“通行证”608张,超万吨医疗和民生物资等得到及时运送。

江苏今年首批 3.3万余羽种鸡在通进口

本报讯(通讯员刘文斌 记者吴霄云)6日至7日,33280羽进口种鸡分两批经上海浦东国际机场转运至南通,经南京海关所属南通海关现场查验合格后,进入为期30天的隔离检疫期。这是今年江苏境内进口的首批种鸡。

据悉,为保障该批进口种鸡的运输和隔离检疫监管工作,南通海关制定工作方案,派专人指导企业提前做好隔离场防疫消毒、人员健康防护工作,督促加强与各级主管部门联系,提前申请进口种鸡运输路线、办理运输车辆及人员通行手续,每日开展海关驻场检疫人员、企业人员健康监测,落实各项防疫制度,确保进境种鸡健康安全。

